



## 石景山区“两优一先”事迹报告(选登)

6月30日,石景山区举行庆祝中国共产党成立95周年“两优一先”事迹报告会。报告会上,来自区委“两优一先”事迹宣讲团的6名宣讲员,讲述了北京市优秀共产党员刘刚、田宗豪,北京市优秀党务工作者王学秀,石景山区优秀共产党员甄趁勇,石景山区先进基层党组织八角街道八角北里社区党委和北京市京源学校党总支的故事。本报特选登6篇宣讲文稿。

北京市优秀共产党员 刘刚

### 点燃青年创业的希望

宣讲:石景山区常青藤创业研究中心员工 吴涛



“常青藤”作为首批国家级众创空间,她的创始人刘刚是一名非公组织的老党员,他经常和我们说:“创业不仅仅是创立一家企业,更是创造一份事业,这份事业就是担当起一名企业家的责任。”为了实现这个理想,2008年,刘刚在区内非公组织中率先成立了联合党支部,从此非公组织内的党员有了一个属于自己的“家”。

2009年,当刚毕业两年的创业者俞志晨找到刘刚的时候,全部积蓄不到三万块钱,说要开发手机应用程序,一个普通程序员

用三个月的工资就要做当下最时髦的事情,同时也不具备强大的社会关系,当时刘刚就认为俞志晨第一次创业一定不成功。但基于他可以吸取经验开始第二次创业,刘刚还是带着他去推介会、见投资人,与他一起讨论商业计划。刘刚说,这是对创业者最起码的尊重。

后来,俞志晨研发的这款名叫虫洞的产品居然植入了三星电视,居然被HTC公司全面预装到手机里。然而,当一个国际公司作价一亿购买虫洞的时候,俞志晨犹豫了。“卖了产品,立刻就有一辈子花不完的钱,但这是我所追求的生活吗?”带着疑问,俞志晨来到了刘刚党员工作室,刘刚没有给他分析经济上的利弊,而是讲述了我们建党初期那段艰苦而又辉煌的岁月。如果为了眼前的安逸,那么革命先烈完全可以选择另外一条路;他们抛头颅,洒热血,为的是肩负的理想和责任,为的是打造一个自己心中的美好世界。他们走过的路,也引领我们现在前行的方向。经过反复思考,俞志晨拒绝了这家公司,而是选择了一些志同道合的合作伙伴,立志把这个程序打造成“所有人用得起,用得好的产品”。当谈及俞志晨,刘刚欣慰地说:“我们真正想要支持的创业者,不仅仅是以挣钱为目的的商人,更是勇于担当社会责任的时代的创新者。”

企业是船,党支部是帆,她不但决定着

船走得有多快,走得多远,更重要的是把握着企业前行的方向。2014年,还是首都师范大学大三学生的吕佳找到刘刚,请他指导创业项目。首都师范大学每年有上百名学生接受蒲公英的创业普及教育,多数项目都是如何开一个餐馆、儿童教育中心、机器人公司等。然而,吕佳的创业梦和他们不一样,她想建立一个公益组织,帮助留守儿童、贫困儿童、问题家庭的儿童,后来,这个组织被命名为“灵水心田”。刘刚对这个几乎不产生任何经济价值的创业想法产生了浓厚的兴趣,在他看来,经营创业园的目的如果仅仅是孵化企业、产生税收、解决就业,还不是最有价值的。当他看到灵水心田帮助过的藏族孤儿露出天真无邪的笑容,看到他们在舞台上多才多艺的演出时,刘刚意识到:对一个创业者来说,能改变世界的不仅仅是钱。他说:“一个大三的学生,十名追随者,仅仅接受过两次相对专业的培训,就有可能改善近万名困难儿童的生活,如果我们每年能够帮助10名这样的学生,这不正显示出我们非公企业党组织的作用吗?”

蒲公英国际青年创业驿站是刘刚为创业者们提供的“家”。在这里,创业者只需支付低廉的“工位费”,就可以得到驿站为他们提供的联合办公场所,以及在法律、财务、资源对接上的帮助,而驿站的员工们则包揽了前台行政等一系列琐碎事务。如今,蒲公英

国际青年创业驿站被国际孵化器评价机构评价为UBI INDEX排名全球第五名,是唯一一家进入前十名的中国孵化器。

对于从蒲公英孵化成功走向社会的创业者,刘刚作为党支部书记,就像一个老大哥一样随时关注关心着他们的成长。王润是一个二十几岁的山东小伙子,睿智、主动、创新,具备一个典型的创业者特质。通过蒲公英的创业指导,他成功创办了“功夫熊”。功夫熊是什么?简单地说,就是推拿按摩的到家服务,客户可以通过多种渠道选择按摩师上门服务。这样一个企业在刘刚看来是创新的,也是负责的,是功夫熊的出现第一次对按摩行业进行了互联网+的改造,改变了很多按摩师的工作生活方式。2015年,一则关于功夫熊面临倒闭、拖欠社保的负面新闻被各种媒体转载,为功夫熊的发展带来阻碍。作为功夫熊从零开始到获得天使融资再到迎来第一个客户的见证者,此时,刘刚坐不住了,他详细了解了这则负面新闻的来龙去脉后,通过微信公众号为功夫熊正名,并且通过自己的社会资源为功夫熊背书,给予王润和他的团队以最大的支持。

加强和改进非公企业党建工作,对经济社会发展起着越来越重要的作用。在石景山这片充满活力的土地上,非公党建之花争相开放,刘刚是其中绚丽的一朵!

北京市优秀共产党员 田宗豪

### 红色短信寄情怀

宣讲:社区工作者 牛娜娜



“系列讲话语意新,两学一做重践行;看齐担当强党性,合格党员符民心;党章党纲乃大法,胸怀家国宗旨明;凝心聚力跟党走,理想信念主魂灵”。在我们街道,活跃着一支被誉为“银色宝库”的创作队伍,他们就是由社区离退休干部组成的“红色短信创作班”。从“银色宝库”飘出的“红色短信”传承了“红色基因”,弘扬了“革命精神”,在居民中有互动、有影响、有人气。今天我跟大家讲一讲最佳红色短信创作员

田宗豪田老的故事。

田宗豪老人是一名离休干部,老共产党员,今年87岁了。田老头脑清晰、笔耕不辍,每天阅读学习、撰写红色短信已经坚持了6年,他说:“经常学习让我年轻、使我有干劲儿,还能影响到身边的人我感到实现了我的价值。我81岁开始写这个红色短信,我要写到90岁!”

2010年9月,八角街道党工委成立了“红色短信创作班”,以短信这种易传播、接地气的形式传承红色基因,建设地区群众精神家园。了解到田宗豪参军时在部队做文化教员,写过枪杆诗,离休后从事双拥工作的10年期间撰写了50万字的文字材料,并活跃在区委老干部局组织的老年模特队、老年书画班等多项文化活动中,八角南路居委会找到田宗豪,希望他加入创作班子,每周上交至少两篇成稿。那个时候田老已经81岁,老伴儿侯孝筠刚开始并不支持,怕田老身体垮了。现在,老伴儿已经成了田老的第一读者,田老每每写出一篇,都要让老伴儿先看提意见,然后反复推敲修改,街道收到的成稿经常已是第6稿、第7稿。田老说:“我和老伴儿互相学习、互相提高,把学到的变成自己的东西,变成自己的思想和感情。我奔

90的老头子,不痴呆、不花眼不近视、还精神抖擞,这都得益于我经常编写红色短信。我感到有奔头有干劲儿,灵感来了就想写,我给自己制定的目标是一年要写20到30篇”,田老还常说:“做一点事情心里很踏实,都说‘难得糊涂’,我并不同意这种说法,糊涂干什么,做人就要清清楚楚、明明白白。”

创作红色短信,也让田老成了社区小有名气的老人,收获了不少“粉丝”和“笔友”。他说:“去开会的时候,会场上很多人和我交流,我发现大家很喜欢红色短信,我到了晚年还可以发挥作用,我感到很欣慰。”今年清明节时,有人向他请教:“创作以清明节为题的短信,怎么能体现红色?传播正能量?”田老拿出自己创作的清明题材红色短信,道:“朗朗乾坤又清明,松柏长青引碑林,英烈捐躯报国志,神州十亿踏歌行。”他说:“不是写每一篇都能直接用到‘红色’二字,而是要在字里行间体现红色的意思。”在短信创作上田老还会结合不同的情况,调整自己的创作手法。端午节时,景阳东街社区举办了军民共庆端午活动,田老吃着粽子,突发灵感,“端午佳节粽飘香,景阳东街志气昂,军民同餐百家宴,屈原爱国永传扬。”在场的居民拍手称好,有很多人都记下了田老的即兴创

作。当时有人建议田老把他浅显通俗的风格转一转型,也写一些深奥玄妙的文字,田老说:“我觉得我们搞创作,就是要贴近百姓、贴近时代和生活,比如今天过端午节吃粽子,大家在一起高高兴兴,我就要说群众听得懂的话。”

6年不间断创作红色短信,保持高昂的学习热情和写作激情,田老说这和自己的经历有很大关系。田宗豪1946年参加新四军,1948年火线入党,曾跟随陈毅元帅参加过济南、淮海、渡江等战役。每每提及战争年代的烽火岁月,田老总是控制不住内心的激动,流下热泪。今年七一前夕田老专门创作了《建党95周年有感》一诗,他饱含深情地朗读:“九派鹤鸣锦绣春,神州巨变慰忠魂,群英情系家国梦,红色基因主乾坤。”田老解释道:“为建党95周年所写下的这28个字,体现了我的人生,体现了我对党的感情。‘九派’出自毛主席诗词‘茫茫九派流中国’,这里泛指长江。党是我们的母亲,一想到党的生日,我的内心就非常激动。面对祖国今天的繁荣昌盛,我这个老党员不能忘记为神州巨变牺牲的英烈们。创作这些短信是我的人生历程,也是我对党和美好生活的赞美与歌颂。”